

Полевым работам — темпы и качество! Правильно поступают в тех хозяйствах, где ночью готовят почву, а весь световой день ведут сев. Так поступают труженики совхоза „Яйский“, колхозов „Победа“ и „Родина“. Равнение на передовиков сева!

ВЛЕЗЕРД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Вторник, 4 мая 1976 года

№ 54 (4461)

Цена 2 коп.

• ЗАВТРА—ДЕНЬ ПЕЧАТИ**СЛЕДУЯ
ЛЕНИНСКИМ ПРИНЦИПАМ**

Газеты, журналы, радио и телевидение—все эти средства массовой информации прочно вошли в быт советских людей. По количеству печатных изданий, их тиражу наша страна прочно удерживает первое место и считается самой читающей страной в мире.

И это действительно так. Из года в год увеличиваются тиражи не только центральных, но и местных газет. В подтверждение приведем такие цифры. В конце 1970 года тираж нашей районной газеты насчитывал 3519 экземпляров. За пять лет он увеличился на 1121 экземпляр, а в 1976 году он составляет 4808 экземпляров.

Наша пресса, созданная Владимиром Ильичем Лениным, строго и последовательно руководствуется его положениями и принципами о печатном слове. Он выдвинул и утвердил идею газеты—коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

Одним из основных принципов является партийность нашей прессы. Требования партийности, высокой идеиности всегда выдвигались перед печатью Коммунистической партией. К числу важнейших принципов деятельности печати относится ее народность, массовость. У нашей прессы, плоть от плоти народной, нет и не может быть каких-то особых, своих задач, своих интересов, отличных от задач и интересов народа.

Массовость нашей прессы заключается в том, что в работе прессы участвуют широчайшие слои населения нашей страны. Мыслью о необходимости неразрывной связи печатных органов партии с народом проникнуты многие партийные документы.

Наша районная газета не является исключением. О связи газеты с массами говорят письма, приходящие ежедневно в адрес редакции. Так, за 1975 год поступило 1074 письма, большая часть из которых была опубликована на страницах газеты. За четыре месяца 1976

года от наших читателей пришло 447 писем.

Когда знакомишься с редакционной почтой, видишь, что волнует читателей. Ведь из писем небольшой по численности коллектива редакции черпает силу, по нему сверяет направление в работе. Многие из этих писем легли в основу творческих планов редакции.

Приток читательских писем увеличился в период подготовки к работе XXV съезда партии. Читатели рассказывали о трудовых достижениях своих коллективов, товарищем по работе, делились своими мыслями, планами, вели заинтересованный разговор о социалистическом соревновании, высказывали критические замечания.

В день печати мы с благодарностью называем имена активных наших помощников—рабочих и сельских корреспондентов: В. В. Омникова, Л. И. Кастикову, А. К. Кравченко, Л. К. Латынчу, А. Ф. Фролова, А. И. Швецова, В. М. Баеву, В. Е. Петрову, И. Я. Дику, Н. А. Марченкова и многих, многих других.

Высокая оценка общественного значения прессы была дана на XXV съезде КПСС. Эта оценка побуждает как журналистов, так и рабочих и сельских корреспондентов действенное служить своим творчеством партии и народу. Перед советской прессой стоит актуальная задача: донести богатство и глубину идей XXV съезда партии до каждого человека, воплотить их в конкретные дела и свершения. В этой связи большая и малая пресса призвана взыскательно анализировать и распространять передовой опыт, добиваться широкой гласности, сравнимости итогов социалистического соревнования, достойно рассказывать о познаниях и передовиках пятилетки.

Нести слово партии в массы, всегда быть на передовых рубежах коммунистического строительства — почетная задача всех тех, кто причастен к советской прессе.

**С е ю т
я р о в ы е**

Новыми трудовыми успехами встретили Первомай труженики совхоза «Яйский». Во всех отделениях идет сев гороха и ячменя, мальцевская бригада, возглавляемая коммунистом Иваном Владимировичем Загаевым, начала сеять пшеницу. Всего по совхозу занято зерновыми 762 гектара. Продолжается подготовка почвы к севу. На площади в 3950 гектаров произведено закрытие влаги.

А. ГОРБАЧ,
главный зоотехник
совхоза «Яйский».

В Д В Е С М Е Н Ы

Праздник весны и труда — 1 Мая хлеборобы колхоза «Родина» встретили в поле на севе зерновых. Первым выехать на сев было доверено старейшему механизатору колхоза коммунисту Владимиру Савватеевичу Шведу. Он еще 28 апреля вывел свой «Казахстанец» с двумя сеялками СЗП-3,6 на поле. Опытный механизатор со своими помощниками—селянцами Александром Петровичем Тимофеевым и Виктором Липковым с первых дней сева перевыполняют сменные задания. При норме 20 га они ежедневно при хорошем качестве засевают 28—25 га.

В день первомайского праздника вывели на поля свой мощный посевной агрегат трактор К-700 с четырьмя се-

ялками трактористы-механисты Алексей Иосифович Бабий и Александр Мартынов. За два дня опытные хлеборобы засеяли 180 га зерновыми, выполняя дневные нормы на 140—150 процентов.

По мере подсыхания почвы темпы полевых работ нарастают с каждым днем. Земледельцы колхоза делают все, чтобы посевые работы закончить за 12—14 дней, как намечено планами. Сев идет весь световой день. Подготовка почвы ведется в ночное время.

Одновременно с ходом посевых работ не умоляет рокот моторов на лугах и пастбищах. Идет подкормка трав минеральными удобрениями.

Д. ЮРЬЕВ,
главный агроном
колхоза «Родина».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства надой от коровы в совхозах и колхозах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надой от коровы на 3 мая 1976 года, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—товарность, в четвертой—жирность молока (в процентах):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	7,4	7,7	88	3,5
«Родина»	8,8	8,6	88	3,3
СОВХОЗЫ:				
«Первомайский»	6,4	6,7	87	3,4
«Улановский»	7,2	7,8	82	3,3
«Яйский»	8,7	8,3	90	3,2
«Марьевский»	7,4	6,5	90	3,5
Вознесенский откормсовхоз	6,2	6,2	85	3,2
По району	7,5	7,4	89	3,3
«Ангерский»	9,2	8,7	88	3,3

Ярким солнечным днем встретил Первомай колонны демонстрантов районного центра. Повсюду цветы, портреты, лозунги, знамена, транспаранты, улыбки.

Радостное настроение у трудящихся поселка от того, что успешно выполнена производственная программа четырех месяцев.

На снимках: идут колонны демонстрантов.

Фото В. Лысова.



**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

ПОРУЧЕНИЕ ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ ДЕЛОМ

Боевитость партийной организации в полной мере зависит от активного участия каждого коммуниста в ее жизни, от чувства ответственности за поручение. Положительный опыт активизации коммунистов накопили в партийной организации швейной фабрики «Восход».

На предприятии пять цеховых парторганизаций. После проведения отчетно-выборных собраний секретари этих парторганизаций пересматривают закрепленные за коммунистами постоянные партийные поручения, если надо — заменяют новыми. Это позволяет коммунистам более раскрывать свои способности. Например, работает в цехе № 5 молодой коммунист Людмила Индина. Еще до вступления в ряды КПСС она принимала активное участие в жизни комсомольской организации. Секретарь парторганизации этого цеха Людмила Николаевна Козловская участвует при распределении партийных поручений. Сейчас Л. Индина член комитета комсомола, является от-

ветственной за работу с не- союзной молодежью. За эти восемь месяцев в ряды ВЛКСМ принято 16 человек. Л. Индина активно участвует и в подготовке вопросов к партийным собраниям. Как-то Л. Н. Козловская заболела, и молодому коммунисту было поручено подготовить и провести партийное собрание по постановлению VI районной партийной конференции. С этим поручением Л. Индина успешно справилась. Большую работу ведут коммунисты цеха среди своих работниц по разъяснению материалов XXV съезда КПСС, воспитывают высокое чувство сознательности у беспартийных. Результатом этой работы явился почин запускающейся Лидии Исаевны Морозовой за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Трудится в цехе № 2 ста-

рый кадровый работник член КПСС с 1946 года Екатерина Николаевна Шипачева. Свой многолетний опыт, мастерство она передает молодым, сама является примером в труде. Квартальный план этого года Е. Н. Шипачева выполнила к дню открытия XXV съезда КПСС.

Второй год член партбюро Екатерина Петровна Шевчук является председателем совета содействия семье и школе. О результатах ее работы можно судить по таким цифрам. В прошлом году школу рабочей молодежи посещали 17 человек, из них 7 человек учились в 9 классе. В нынешнем учебном году школу посещают 26 человек, 12 человек учатся в 9 классе. Этой работе Е. Н. Шевчук уделяет очень много внимания. Установлена теплая связь с учителями школы,

секретарями партбюро и комитета комсомола, мастерами производственных участков. Ими вовремя была поддержана Наташа Задирanova, которая сейчас успешно заканчивает 11 класс. «Трудной» ученицей Екатерина Петровна считает Таню Гребневу, с которой еще много приходится беседовать. Уже сейчас у Е. Н. Шевчук имеется список учащихся, которые в будущем учебном году придут в 9 класс. Их — 34 человека.

Как член партбюро Е. Н. Шевчук отвечает за идеологическую работу. Во всех цехах фабрики проходит изучение материалов XXV съезда КПСС. К ней за советом и помощью приходят молодые политинформаторы, просят разъяснить некоторые вопросы, помочь подобрать к соответствующей теме

Вторник, 4 мая 1976 года

ме материал, составить план беседы. И она охотно помогает им.

Пожалуй, нет на фабрике коммуниста, который бы безответственно относился к своему поручению. Их нет по той простой причине, что партбюро большое внимание уделяет индивидуальной работе с коммунистами. А если у кого-то что-то не получается или возникают трудности, им всегда готовы прийти на помощь их товарищи Николай Васильевич Рущенко, Мадина Зиганшевна Гильфанова, Лидия Николаевна Дудоладова, Тамара Александровна Кузнецова, Мария Павловна Зинькова и многие другие.

Коммунисты периодически заслушивают своих товарищей на собраниях о выполнении партийных поручений. Это повышает ответственность каждого коммуниста за порученное дело, способствует тому, что каждый член партии активно участвует в общественной жизни.

Л. ЕГОРОВА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПЕЧАТИ



„И ЗВЕНИТ КАМЕРТОН ПОЭЗИИ...“

Илья Александрович Приходько — человек, счастливо сочетающий в себе математический склад ума и способность выразить себя в поэзии, один из немногих людей, умеющих «превратить алгеброй гармонию».

Детство в деревне Мальцево. Сосны, карающаяся вверх по склону, зеленый полумрак леса и строка, идущая из глубины, «пряно пахнут лесные травы».

Учился он прилежно, десять классов закончил с отличием, в то время не награждали медалью за успехи в учении, но аттестат особого образца давал право поступления в любое высшее учебное заведение без экзаменов. Шумный выпускной вечер, гуляние в березовой роще, планы, мечты... и через три дня — война.

Учиться, пришлось на радиостудии, а через несколько месяцев Илья Александрович в составе одной из сибирских дивизий подходит к Воронежу. Дважды обманывал смерть — пулями изрешетила она ши-

нель не обстрелянного еще священника — молча смотрел на упавший рядом шипевший снаряд, повезло — снаряд не взорвался. На опушке леса тускло блеснула патрон пулеметной ленты, опоясывавшей солдата, но и этого оказалось достаточно для бражского спайкера. Ранило в голову навылет.

О послевоенных годах лучше всего говорят стихи Ильи Александровича: «Жизнь такой зазвучала поэмой, что ее не опишешь пером».

Человек, природой самой предназначенный учить, стал учителем. Последние десять лет Илья Александрович Приходько — директор яйской средней школы № 1.

Немного свободного времени у руководителя школы — заботы администрации, большая воспитательная и общественная работа, преподавание математики, проверка тетрадей. Но сквозь толщу загруженности пробивается родник — живое слово поэзии. Откликаясь на важнейшие моменты

современности, Илья Александрович пишет стихи, гражданственные и вместе с тем лирические. Любовь к искусству озаряет его драгоценным качеством — умением понимать других. Это качество помогает ему понять сложный внутренний мир детей, воспитывать в них ту духовную жажду, которая заложена в основе всесторонне развитой личности.

Для Ильи Александровича не существует проблемы «физиков и лириков». Мир чисел, как и поэзия, помогает пристально всматриваться в жизнь. «Цифры не управляют миром, но позволяют лучше понять его», — с этими словами Гёте он вполне согласен. И сам он — математик и поэт, стихи которых печатаются в газете.

Большой заряд творческой энергии привносит в свою работу Илья Александрович. Это учитель, от которого не просто получаешь «какую-то сумму знаний, от него узнаешь, «как жить».

Л. АШИРБАЕВА.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ

Сделаем десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества

Первой весне пятилетки — четкий рабочий ритм! «Сельская жизнь» 13 марта 1976 г.

Использовать местный материал.

Благо народа — высшая цель экономической стратегии партии.

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очредные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 гг. Раздел II. «Правда», 7 марта 1976 г.

В. Бойцов. Пятилетка качества. «Советские профсоюзы», 1976 № 3, с. 4—5.

Качеству — рабочую гарантию. «Агитатор», 1976, № 2, с. 6—7. (Ценная инициатива москвичей).

П. Абалкин. Пятилетка эффективности и качества. «Новое время», 1976, № 8.

Главное — эффективность и качество. «Правда», 19 марта 1976 г.

Программа созидания. «Правда», 5 марта 1976 г.

За эффективность и качество. «Правда», 14 марта 1976 г.

Раздел II. «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

Наш общий боевой лозунг. «Правда», 12 марта 1976 г.

Использовать местный материал.

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчет Центрального Комитета КПСС и очредные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Раздел II. «Кузбасс», 25 февраля 1976 г.

А. Н. Косягин. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы. Раздел II. «Кузбасс», 2 марта 1976 г.

Новый этап на пути к коммунизму. «Правда», 14 марта 1976 г.

Для блага народа. «Агитатор», 1976, № 1.

Главная забота партии. «Агитатор», 1976 г.

Производство товаров культурно-бытового назначения. «Агитатор», 1976, № 2.

Дорогой народного счастья. «Правда», 18 марта 1976 г.

Использовать периодическую печать и местный материал.

СОРЕВНОВАНИЮ — ГЛАСНОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Труженики сел нашего района, развернув социалистическое соревнование в первом году пятилетки, стремятся заложить прочные основы урожая, дать Родине большие хлеба, картофеля, овощей, поднять эффективность производства.

Сейчас, когда наступила ответственная пора борьбы за будущий урожай, очень важно организовать действенное социалистическое соревнование среди механизаторов, селянников и рабочих, занятых на селе. Там, где еще не разработаны и не утверждены условия социалистического соревнования, хозяйственным руководителям совхозов и колхозов и профсоюзным организациям следует рассмотреть их буквально в два дня. С условиями сорев-

нования должны быть ознакомлены все механизаторы и рабочие, надо, чтобы они знали о поощрениях за труд. Для этого во всех хозяйствах, в коттедже, в бригадах и на поселевых станах необходимо вывесить условия соревнования. Мощным рычагом соревнования является гласность, поэтому следует итоги подводить у посевных агрегатов ежедневно, победителям вручать переходящие красные флаги, через каждые пять дней подводить итоги соревнования среди бригад, отделений совхозов и колхозов, победителям вручать переходящие Красные знамена.

Совхозам и колхозам района, выполнившим условия соревнования и занявшим первое место, присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного

Совета, президиума райсовета профсоюзов и РК ВЛКСМ, передовики будут заноситься на районную и областную Доску почета.

Главная цель социалистического соревнования механизаторов — увеличение производства продукции, достижение высоких результатов.

В десятой пятилетке — пятилетке эффективности и качества — высокая выработка должна стать для механизаторов повседневной нормой, а их соревнование за рост производительности труда — еще более массовым и действенным.

Достичь наивысшей производительности каждого агрегата — дело не простое. Успех зависит не только от усилий и мастерства, но и от организации труда и создания норм

мальных бытовых условий для работающих в поле.

Профсоюзным организациям и руководителям совхозов и колхозов следует проявить заботу как о быте механизаторов, так и о высокопроизводительном использовании техники на селе.

Долг каждого механизатора — работать без простоев, так, чтобы провести сев в лучшие агротехнические сроки, обеспечить в нынешнем году получение высокого урожая. Это будет большим вкладом в выполнение взятых социалистических обязательств 1976 года.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Десятая пятилетка — эффективность, качество

Овощей будет больше

Одной из задач, поставленных XXV съездом перед тружениками сельского хозяйства, является увеличение производства овощей как в открытом, так и в закрытом грунте.

Овощи совхоза «Анжерский» пользуются большим спросом у населения. Наш совхоз в настоящее время имеет тепличный комбинат, пленочные теплицы. Производством овощей в открытом грунте занимается первая ферма. Здесь выращиваются овощи восемнадцати наименований и на 100 гектарах — картофель.

Сейчас на полях фермы заканчивается закрытие влаги. Механизаторы Анатолий Шелепов, Василий Николаев ежедневно перевыполняют дневные нормы. Заканчивается внесение минеральных удобрений.

Вся техника на ферме готова к весенне-посевной кампании. Отремонтированы бороны, картофелесажалки, культиваторы. Силами механизаторов под руководством бригадира тракторной бригады Александра Дмитриевича Швалева переоборудованы две рассадо-посадочные машины.

Пока механизаторы готовят технику и пашню под посадку и посев, уходчицы пленочных теплиц выращивают рассаду капусты и помидоров. В этом году надо вырастить только в горшочках 1500 тысяч штук капусты, а всего около 4 миллионов штук. В теплицах, где посеяны сорта ранней капусты, уже зеленеют всходы, в других — только заканчивается посев.

От качества подготовки почвы и посева зависит качество выращенной рассады. Чтобы закончить посев капусты в лучшие агротехнические сроки, уходчицы пленочных теплиц А. Ф. Сидорова, З. С. Чалых, П. В. Устинова, Н. М. Фролова, З. Клименко, В. Чельышева, Н. Хилько, Е. С. Семак перевыполнили дневные нормы на 120—130 процентов.

Коллектив сейчас делает все, чтобы в этом году получить урожай овощей и картофеля, но есть и нерешенные вопросы. Нет у нас некоторых ядохимикатов, как например, гербицида «семерон», не можем получить культиватор КРН-2,8М, нет дисковых борон, болотной фрезы, хорошей картофелеворочкой техники.

Но, несмотря на все трудности, наши овощеводы сделают все, чтобы в первом году десятой пятилетки собрать с каждого гектара еще больше овощей и картофеля.

Г. БОГДАНОВА,
агроном-бригадир фермы № 1 совхоза «Анжерский».

СЕМЕНА ЛЕГЛИ В ПОЧВУ



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Нам отвечают:

«ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО»

Строки благодарности

Сорок дней непосредственно в здравпункте Яйского трактороремонтного завода вели прием зубные врачи районной поликлиники Э. А. Малошик и А. Н. Крутова. За это время они приняли 412 рабочих и служащих ТРЗ, 95 из них лечили от разных зубных заболеваний. И все это, как говорится, «не сходя с места».

Очень удобно такое обслуживание, мы благодарны врачам, — так говорят заводчане.

В. ОМИНСКИЙ,
рабкор.

Сердечно благодарю работниц швейного ателье «Сибирячка» Р. М. Вичканову, Р. А. Ряболову, А. В. Васильеву, Ф. Н. Захарову и А. И. Головину за хорошую работу и внимательное отношение к заказчикам. Мне доставило большое удовольствие носить красивое удлиненное платье, сшитое их руками. Хочется пожелать коллективу ателье дальнейших успехов в работе, приносящей людям радость от нарядной и модной одежды.

В. БАЛБИНА

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в номере газеты от 11 марта 1976 года, говорилось о том, что территория Яйского лесопромышленного комбината находится в непрятном состоянии.

По решению вопроса переработки отходов в Яйском ЛПК намечено в этом году приступить к реконструкции нижнего склада, где предусматривается установка полуавто-

матических линий по разделке хлыстов, деревянные отходы будут перерабатываться на технологическую щепу.

В лесопильном цехе будут установлены торцовочные установки и устройство по облагораживанию пиломатериалов и переработке на технологическую щепу.

Обо всем этом сообщил в редакцию газеты главный инженер Яйского ЛПК И. МАРКОВ.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ПОДЪЕМ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Мощные стачки сотрясают капиталистический мир. Не проходит дня без сообщений об острых конфликтах на фронтах классовой борьбы, о крупных забастовках трудящихся Японии, Италии, Испании, Франции, США, Канады, Латиноамериканских и других капиталистических стран. Трудящиеся не хотят мириться с попытками монополий переложить на плечи народных масс тяжкое бремя последствий экономического кризиса—массовых безработиц, инфляций, роста дорогоизны, неумолимо сокращающей реальные доходы населения. Рабочий класс дает отпор крупному капиталу—главному виновнику социальных бедствий. «Забастовочная борьба, в которой участвуют самые различные слои трудового населения,—отмечал на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, —достигла наивысшего в последнее десятилетие уровня».

В целом за последние пять лет общее число участников забастовочных выступлений в капиталистических странах составило 315 миллионов человек против 273 миллиона в предыдущем пятилетии. Наряду с рабочим классом в это движение все шире включаются служащие, труженики сельского хозяйства, работники умственного труда.

Требования о сохранении рабочих мест, о повышении зарплаты и пенсий для компенсаций роста цен переплетаются с политическими требованиями о проведении демократических реформ, изменений экономической политики правительства. Все более разнообразной и гибкой становится тактика борьбы. Все чаще проводятся забастовки, охватывающие целые отрасли промышленности, общегосударственные стачки.

На прошлой неделе в ходе пятой волны единых забастовочных действий трудящихся Японии—они проводятся в рамках традиционного «весеннего наступления»—состоялась всеобщая стачка транспортников. В течение двух суток было парализовано движение на железнодорожном и других видах транспорта. В США успешно завершилась первая в истории страны всеобщая стачка 400 тысяч водителей грузовых машин, добившихся улучшения оплаты и условий труда.

В Испании забастовочная борьба, по сути дела, охватила все промышленные районы страны. Жестокими репрессиями не удалось сломить волю к борьбе горняков Астурии, строителей Мадрида, металлистов Бильбао. В Италии борьба труда—перезаключение и обновление коллективных договоров, затрагивающих интересы более 7,5 миллионов трудящихся. Примером солидарности трудящихся может служить недавно прошедшая совместная забастовка рабочих и служащих авиационной промышленности Франции и Англии в защиту своих общих интересов.

В канун Дня международной солидарности трудящихся громко звучал Первомайский призыв ЦК КПСС «Братский привет рабочему классу капиталистических стран—самоотверженному борцу за права всех трудящихся, за мир, демократию и социализм!»

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

«ЧИЛИ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ»



Недавно в Чили вышла рекламная брошюра под названием «Чили вчера и сегодня». На ее обложке (слева) помещен снимок смеющейся женщины с ребенком, призванный засвидетельствовать «счастливую действительность» страны, находящейся под сапогом военно-фашистской хунты. Однако агентство АДН узнало в фотографии работу своего репортера, распространенную этим информационным агентством в 1972 году (справа). Сфотографирована ткачиха из Германской Демократической Республики Петра Адлер. Когда Адлер (которая работает сейчас на народном предприятии «Фрюхтефервертунг» в Золанде) показали вышеупомянутую брошюру, она возмущенно заявила: «Если бы я сама не держала ее в руках, то сказала бы, что этого не может быть!».

Чего стоит после этого содержание всего иллюстрированного сборника?.. Как говорится, комментарии излишни.

АДН—ТАСС.

Т В

4 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.15 * «Приходи, сказка». 10.45 * «Мы играем и поем». 11.00 Новости. 11.15 Экран—детям. «Красное солнечишко». Художественный фильм. 12.45 * Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва)—ЦСКА. 2-й тайм. Передача с Центрального стадиона «Динамо». 13.30 * «А ну-ка, девушки!». Конкурс молодых библиотекарей Москвы. 14.45 «Дневник социалистического соревнования». 15.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

5 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.45 * «Изобретатель». 10.15 * «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 Новости. 11.10 Экран—детям. «Всадники». Художественный фильм. 1-я серия. 12.15 * Мультфильм. 12.20 * «Наука сегодня». 12.50 * Концерт мастеров искусства, посвященный Дню печати. 14.50 «Сегодня—День печати». В передаче принимает участие председатель Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин. 15.30 Концерт. 15.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 * «Красная песня». Фестиваль политической песни в Берлине. 18.20 * «Наука сегодня». 18.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * «Возвращение». Документальный фильм. 20.35 «Му-

зыкальный абонемент». 21.20 «Сегодня—День печати». В передаче принимает участие председатель Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин. 21.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

6 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.45 * «Шахматная школа». Класс начинаяющихся. 10.15 * Концертный зал телестудии «Орленок». 11.00 Новости. 11.10 Экран—детям. «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 12.25 * Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 13.05 * Тираж «Спортлото». 13.20 * «Театральные встречи». 14.50 Ленинский университет Центрального стадиона «Динамо». 18.15 «Слово об отце». Телеочерк. 18.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * «Песни и танцы народов СССР». 20.55 «Дневник социалистического соревнования». 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 1-я серия. 23.00—23.30 «Время».

5 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.45 * «Изобретатель». 10.15 * «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 Новости. 11.10 Экран—детям. «Всадники». Художественный фильм. 1-я серия. 12.15 * Мультфильм. 12.20 * «Наука сегодня». 12.50 * Концерт мастеров искусства, посвященный Дню печати. 14.50 «Сегодня—День печати». В передаче принимает участие председатель Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин. 15.30 Концерт. 15.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 * «Красная песня». Фестиваль политической песни в Берлине. 18.20 * «Наука сегодня». 18.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * «Возвращение». Документальный фильм. 20.35 «Му-

зыкальный абонемент». 21.20 «Сегодня—День печати». В передаче принимает участие председатель Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин. 21.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

Быстрыми темпами развивается общественное производство, расстает материальный и культурный уровень трудящихся стран социалистического содружества. Это содружество стало теперь самой динамичной экономической силой в мире. За последнее пятилетие индустрия входящих в него стран развивалась в четыре раза быстрее, чем промышленность развитых капиталистических стран. В 1975 году страны социалистического содружества выпустили промышленной продукции в два с лишним раза больше, чем деяние стран «Общего рынка».

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXV съезде партии говорил: «В отношениях со странами социализма КПСС твердо следует испытанному правилу: вести дела в духе полдинного равноправия и заинтересованности в успехах друг друга, вырабатывать решения, памятуя не только о национальных, но и интернациональных интересах».

Координируя свои народнохозяйственные планы, страны—члены СЭВ успешно решают важнейшие проблемы развития своей экономики, особенно топливно-энергетической и сырьевой базы. Наглядными примерами совместного решения этих проблем служат строительство магистраль-

ного газопровода Оренбург—Западная граница СССР протяженностью 2,750 километров, развитие атомной энергетики. Предполагается, что к 1980 году общая мощность атомных электростанций в странах—членах СЭВ достигнет нескольких десятков миллионов киловатт.

Сейчас совместные работы проходят более 1,000 научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций стран—членов СЭВ.

В минувшем году был утвержден план многосторонних интеграционных мероприятий на 1976—1980 годы. Он включает строительство крупных объектов и создание дополнительных производственных мощностей. Это будет способствовать процессу постепенного сближения, выравнивания уровней развития стран социализма, что вполне определено проявляется ныне как закономерность.

Таким образом, говорил товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС, «речь идет не только о большой взаимной экономической выгоде, но и о задаче огромного политического значения. Речь идет об укреплении материальной основы нашего содружества».

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

многосерийного художественного телефильма, «Долгие версты войны». 3-я серия. 22.45 * Концерт. 23.00—23.30 «Время».

7 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.40 * Концерт советской песни. 10.00 * «В каждом рисунке—солнце». 10.15 * «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда, 11.00 Новости. 11.10 Театр юного зрителя Г. Сашин «Красные курсанты». Телеспектакль. 1 и 2 серии. 13.00 * «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.15 * Концерт советской песни. 14.35 * «Подвиг». 15.30 * «Кинопанорама». 17.00 «Время». 17.30 * «Узоры». 18.00 * «Советское космовидение». Достижения и перспективы. Ведут передачу дважды Герои Советского Союза летчики-космонавты СССР А. В. Филиппенко и Н. Н. Рукавишников. 18.30 * «Кинопанorama». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * Концерт советской песни. 20.45 * «Подвиг». 21.30 * «Кинопанорама». 23.00—23.30 «Время».

8 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.55 * «Вперед, мальчики!». 9.55 * «Международная панорама». 10.25 * Программа мультифильмов 11.00 Новости. 11.10 * «Премьера фильма-концерта «Военные сороковые». 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 * «Познания в боях». 13.35 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 13.55 * Концерт классической музыки. 14.25 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 1-й. «Историентанков». 15.40 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 * «Клуб кинопутешествий». 17.00 «Время». 17.30 * «Музикальный киоск». 18.00 * «Международная панорама». 18.30 * «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.25 «Сельский час». 21.25 «Сегодня—праздник Победы». Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии И. Г. Павловского. 21.40 * Музыкальная программа для воинов. 22.25 * «Познания в бою». 23.00 «Время». 23.00—23.55 * Русские песни в исполнении заслуженной артистки РСФСР Л. Руслановой.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44;
зам. редактора—2-12-35; ответсекре-
таря—2-18-83; сельхозотдела—
2-19-07; отдела промышленности—
2-15-43; отдела культуры и писем—
2-15-67; зав. типографией—2-14-07;
бухгалтерии—2-19-51.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной промышленного управления
Объем 1 в. л.

Тираж 4808 экз. Заказ 1110

НАШ
АДРЕС.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Т. Е. Юрьевич, Г. Ф. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, А. С. Киржакова.